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PROCÈS-VERBAL 
 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 
 

Réunion du :  
à : 
Lieu : 

11 juin 2022 
9h00 
GYMNASE AMPERE - VENDÔME (41) 

 

Présidence :  M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire   

 

 

Présents : 
 

Comité de Direction : 
Mme Dominique BOUSSARD. 
MM. Antonio TEIXEIRA, Alain DESOEUVRES, Paul HERRERO, Daniel GIRAUD, Jean-Paul GOUPY, Joël 
LEBLANC, Hervé PORTENSEIGNE, Marc TOUCHET (District 36), Philippe GALLÉ (District 37), Laurent 
LEGENDRE (District 41), Benoit LAINÉ (District 45), Michel REBRIOUX, Dominique PAJON et Michel 
BONNICHON. 
 
District 18 :  
Mmes Claudine BRISSEZ et Karine SCALMANA. 
MM. Christian CHABANCE, Raymond LANGERON, Vincent BAULANDE, Antoine SALMON et José TURPIN. 
 
District 28 : 
MM. Denis BICHON, Philippe BROCHARD, Zakaria DIALLO et Christian FOURNIER. 
 
District 36 : 
MM. François ALEXANDRE, Michel BERNARDET, Jean-Claude BONNIN, Jacques BREJAUD, Patrick 
CHAMPAGNAT, Christian GABET, Michel LAVENU, Jean-Michel MORIN et Jean-Marie BIAUNER. 
 
District 37 :  
MM. Jacky BERTHELOT, Alain BLANCO, Christian GAUTHIER, Jean-Claude MARTINS COIMBRA et Maurice 
VERNEAU. 
 
District 41 :  
Mme Isabelle AUBRÉE 
MM. Jean-François CAUME, Tony CIZEAU, Jean-Louis DUPONT, Michaël FAURE, Daniel GIRAUD, Francis 
LYSAKWOSKI et Jean-Claude MOGINOT. 
 
District 45 :  
MM. Patrick ARRISTY, Jean-Jacques ARVY, Patrick COQUELIN, Mariam EL MAOUJOUDI, Tony FRICARD, 
Bernard JAHIER et Jean-Marc PHELUT. 
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Clubs : 
 
Nationaux :  
J3 SP. AMILLY (représentant : M. Olivier ROULLAND) 
AVOINE O. CHINON CINAIS (représentant : M. Jacky GULDNER) 
F.C. DE L’OUEST TOURANGEAU 37 (représentant : M. Alain LEFEBVRE) 
BLOIS F. 41 (représentant : M. Guy COLLINET) 
BOURGES FOOT 18 (représentant : M. Daniel CHARPY) 
C’CHARTRES FOOTBALL (représentant : M. Dominique PAJON) 
US CHATEAUNEUF SUR LOIRE (représentant : M. Serge THOMAS) 
LA BERRICHONNE DE CHÂTEAUROUX (représentant : M. Pascal MORIN) 
F.C. DEOLS (représentant : M. Jérôme GUILLEMOT) 
U.S. MUNICPALE MONTARGIS FOOTBALL (représentant : M. Jean-François DEPEE) 
F.C. DE MONTLOUIS (représentant : M. Gilles MICHAU) 
U.S ORLEANS LOIRET FOOTBALL (représentant : M. Jean GADIER) 
SO. ROMORANTIN (représentant : M. Gilles ANTIGNY) 
U.S.M. SARAN (représentant : M. Dominique AMICO) 
F.C. ST JEAN LE BLANC (représentant : M. José MARINHO SOARES) 
ST PRYVÉ ST HILAIRE F.C. (représentant : M. Philippe GAILLARD) 
VIERZON F.C. (représentant : M. Hugues TURPIN) 
 
Régional 1 :  
SP.C. AZAY LE RIDEAU / CHEILLE (représentant : M. Dominique BRUNET) 
A.S. DES PORTUGAIS BOURGES (représentant : M. Patrick GOMES) 
CHAMBRAY F.C. (représentant : M. Richard PLANTUREUX) 
A.S. CONTRES (représentant : M. Tahsin PUSKULLU) 
F.C. DROUAIS DREUX (représentant : M. Ahmed BELLAHOUEL) 
JOUE LES TOURS F.C. TOURAINE (représentant : M. Joël JUSTE) 
A.S. ST AMAND MONTROND (représentant : M. Alain RENAUDOT) 
ET. BLEUE ST CYR SUR LOIRE (représentant : M. Pascal POUPAULT) 
F.C. ST GEORGES S/EURE (représentant : M. Sébastien GIRARD) 
TOURS F.C. (représentant : M. Cyrille GIFFARD) 
VINEUIL SP. (représentant : M. Patrick CHEVET) 
 
Régional 2 : 
U.S. BALGENTIENNE VAL/L BEAUGENCY (représentant : M. Claude MAYER) 
ESPE.S. DU MOULON BOURGES (représentant : M. Fabrice DUBOIS) 
ENT. CHAINGY SAINT AY FOOTBALL (représentant M. Anthony JUNGES) 
A.SP.J. LA CHAUSSEE ST VICTOR (représentant : M. Patrick BOULET) 
F.C. DIORS (représentant : M. Michaël CHARRON) 
F.C. ML INGRE (représentant : M. Jacky PEREZ) 
U.S. PORTUGAISE DE JOUE LES TOURS (représentant : M. Alain LEFEVRE) 
LUISANT A.C. (représentant : M. Sébastien GIRARD) 
SP.C. MASSAY (représentant : M. Jacques PAGOT) 
U.S. MLE OLIVET (représentant : M. Frédérique PAON) 
F.C. ST. DOULCHARD (représentant : M. Denis SORCELLE) 
STE MLE O.C. ST JEAN BRAYE (représentant : Pierre Yves PEDEL) 
C.S. MUNICIPAL SULLY S/LOIRE (représentant : M. Mohamed EL HORFI) 
ACP TOURS (représentant : M. Pascal POUPAULT) 
 
Régional 3 (POULES A et B) : 
A.F.C. BLOIS 1995 (représentant : M. Thami EL CHHEB) 
DAMMARIE FOOT BOIS GUESLIN (représentant : M. David BALLESTERO) 
U.S. DAMPIERRE EN BURLY (représentant : M. Michel MERCADIE) 
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ENT.S. GATINAISE FERRIERES (représentant : M. Grégory SEJOR) 
AM. EPERNON (représentant : Mme Maryline DERON) 
A.S. BACCON HUISSEAU (représentant : M. Jean-Marie BRANCOURT) 
R. LA RICHE TOURS (représentant : M. Alain LEFEVRE) 
LANGEAIS CINQ MARS FOOTBALL (représentant : M. Bernard TOMIN) 
ENT.S. MAINTENON PIERRES F. (représentant : M. Pascal TABUT) 
U.S. MER (représentant : M. Patrick CHEVET) 
A. ESCALE F. ORLÉANS (représentant : M. José MARINHO SOARES) 
CHER SOLOGNE FOOTBALL (représentant : M. Jean-Luc CHEVALIER) 
A.S. ST AMAND LONGPRE (représentant : M. Bernard TESTEAUX) 
A.S. ST. GERMAIN DU PUY (représentant : M. Sébastien FLAHAUT) 
U.S. VENDOME (représentant : M. Anthony DESBUREAUX) 
 
Régional 3 (POULES C et D) : 
GAZELEC S. BOURGES (représentant M. Denis SORCELLE) 
U.S. CHITENAY CELLETTES (représentant : M. Jackie ROBINET) 
SAINT GEORGES DESCARTES (représentant : M. Bruno LISSOIR) 
U.S. HENRICHEMENT MENETOU SALON (représentant : M. Grégory D’HAUTCOURT) 
U.S. LA CHÂTRE (représentant : M. Marc TOUCHET) 
U.S. LE BLANC (représentant : M. Jérôme PERRIN) 
U.S. LE POINCONNET (représentant : M. Jérôme GUILLEMOT) 
U.S. MONTGIVRAY (représentant : M. Julien VARENNE) 
C.AM. MONTRICHARD (représentant : M. Michel BESNARD) 
A.S. CHOUZY-ONZAIN (représentant : M. Gilles LEROUX) 
LE RICHELAIS JEUNESSE SPORTIVE (représentant : M. Bruno LISSOIR) 
DIABLES ROUGES SELLES ST DENIS (représentant : M. Christian BRAUX) 
U.S. ST MAUR (représentant : M. Mickaël CHARRON) 
ENT.S. TROUY (représentant : M. Fabrice DUBOIS) 
SP.C. VATAN (représentant : M. Jérôme GUILLEMOT) 
F.C. FUSSY ST MARTIN VIGNOUX (représentant : M. Dominique MORIN) 
C.S. VIGNOUX SUR BARANGEON (représentant : M. Jacques PAGOT) 
 
Régional 2 Féminin et Régional 3 Féminin : 
ENT. G.C. TOUVENT CHATEAUROUX (représentant : M. Richard LINDE) 
U.S. CLOYES DROUE (représentant : M. Bruno POTARD) 
U.S. FOUGERES S/BIEVRE OUCHAMPS FEINGS (représentant : M. Bernard TESTAUX) 
JARGEAU ST DENIS F.C. (représentant : M. Julien VALEMBOIS) 
F.C. VAL SUD TOURAINE (représentant : M. Eric DENIAU) 
R.C. BOUZY LES BORDES (représentant : M. Alain NONNET) 
ET.S. OESIENNE NOTRE DAME D’OE (représentante : Mme Sophie ROMIEN) 
F.C.O. ST JEAN DE LA RUELLE (représentant : M. Mboko MANIONGUI) 
A.S. SUEVRES (représentante : Mme Roger FERREIRA) 
 
Régional 1 Futsal Toshiba : 
FUTSAL CLUB BLOIS 41 (représentant : M. Mohamed YAHYAOUI) 
CHATEAUROUX METROPOLE F.C. (représentant : M. Nabil GHAMMIT) 
 
Jeunes Masculin et Féminin :  
AVANT-GARDE BOIGNY CHECY MARDIE (représentant : M. Jean-Claude MERCIER) 
S.C. MALESHERBOIS FOOTBALL (représentant : M. Philippe MALLET) 
NEUVILLE SP. (représentant : M. Philippe MALLET) 
AM.S. NOGENT LE ROTROU (représentant : M. Alain VERGNOL) 
F.A. ST. SYMPHORIEN TOURS (représentant : M. Romuald VAUTRIN) 
ET.S. VILLEBAROU (représentant : M. Stéphane BERTONNIERE) 
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Excusés : 
 
Comité de Direction : 
MM. Stéphane JUNGES, Patrice COLAS, Bruno MARTINS, Patrick BASTGEN, Jérémy BEAUJOUAN, Marc 
TERMINET (District 18) et Patrick TROYSI (District 28). 
 
District 18 :  
MM. Éric BABOIN et Gérard POTIER. 
 
District 28 : 
MM. Gaëtan BESNIER, Daniel BICHETTE, Alain CHAUVEAU, Michel JAMIN et Thierry MAIGRE. 
 
District 41 :  
MM. Steve CLERC, Jean-Michel DENONIN, Dominique PATRON et Jérôme SEJOURNE. 
 
District 45 :  
MM. Mohammed ADOUL et Emmanuel FRAT. 
 
Régional 1 : 
C.A. PITHIVIERS 
 
Régional 2 :  
C.S. MAINVILLIERS FOOTBALL et ENT. NOGENT LE ROI 
 
Régional 3 (POULES A et B) : 
A.S. TOUT HORIZON DREUX, CERC.ML.POST.SCOL.J FERRY FLEURY, AM. DE LUCE FOOTBALL, A.S. MONTS, 
ET.S. LA VILLE AUX DAMES et AV. YMONVILLE 
 
Régional 3 (POULES C et D) : 
U.S. ARGENTON LE PECHEREAU 
 
Régional 2 Féminin et Régional 3 Féminin : 
AMILLY F.C., ALLIANCE C.S. BUZANCAIS, U.S. CHAMPIGNY S/VEUDE, F.C. BAS BERRY, U.S. RENAUDINE F., 
U.S. CHATEAUMEILLANT, SHOOT INGRANDES DE TOURAINE, F.C. MARTIZAY MEZIERES TOURNON, F.C. 
OBTERRE, F.C. VERDIGNY SANCERRE, F.C. DE LA MARCHE OCCITANE, F.C. DE ST DENIS EN VAL , F.C. BERRY 
TOURAINE, U.S. STE SOLANGE et F.C. VERETZ-AZAY-LARCAY 
 
Régional 1 Futsal Toshiba : 
ET. CHATEAUROUX et U.S. MONTBAZON  
 
Jeunes Masculin et Féminin :  
AV. FOOTBALL DU BOURGUEILLOIS, A.S. CHAILLES CANDE 99 et F.C. LUCE OUEST 
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« Monsieur le Président de la Ligue Centre-Val de Loire, Monsieur le Président du District de Loir-et-Cher de 
Football, Monsieur le Président de l’USV Football, mon Cher Anthony, Mesdames, Messieurs les Présidents de 
Clubs et leurs représentants, Mesdames, Messieurs les élus et je tiens en particulier à saluer 
Madame GLOANEC MAURIN qui représente le Président de la Région Centre-Val de Loire ainsi que mon 
collègue, Jean-Claude MERCIER, toujours fidèlement présent auprès des clubs et des actions sportives. 
 
Un an après avoir accueilli l’Assemblée Générale du District du Loir-et-Cher, la ville de Vendôme est heureuse 
et honorée de recevoir l’Assemblée Générale Ordinaire de la Ligue Centre-Val de Loire de Football en ce 
samedi 11 juin. 
 
Je souhaite la bienvenue à tous les membres du Comité de Direction, avec leur Président Antonio TEIXEIRA, 
aux Présidents des Districts ainsi qu’aux représentants des clubs présents. 
 
Je suis heureux, d’accueillir ce matin, avec Anthony DESBUREAUX, Président de l’USV Football, la famille du 
Football Régional pour cette Assemblée Générale marquant la fin d’une saison 2021/2022 qui s’est déroulée, 
enfin, dans des conditions quasiment normales, contrairement aux deux précédentes années qui furent 
fortement perturbées par la pandémie. Nous avons été très heureux de pouvoir retrouver nos stades, nos 
compétitions, nos rassemblements pour les jeunes, nos supporteurs, nos bénévoles, de voir nos équipes fouler 
à nouveau les terrains à l’occasion de cette saison 2021/2022. Ce fut notamment le cas à Vendôme, le jeudi 
26 mai dernier où le club de l’USV Foot avait accueilli pas moins de 24 équipes issues de la Région, pour son 
traditionnel tournoi U9, où l’organisation fût suspendue ces deux dernières années pour les raisons sanitaires. 
Quel plaisir de voir à nouveaux ces jeunes sur nos pelouses se dépenser, s’affronter sportivement mais surtout 
amicalement et c’est vrai que nous avons passé un agréable moment. 
 
L’USV Football, que tu présides depuis 2020, Cher Anthony, quelle place importante, au sein du milieu 
associatif et sportif local. En effet, avec 443 licenciés cette saison, ce qui fait que nous sommes le 2ème club du 
District de Loir-et-Cher derrière le Blois Foot 41 et devant d’autres clubs que je ne citerai pas par courtoisie. 
La pratique du Football fait partie intégrante de la vie de la Commune et rythme nombre de mercredis et de 
week-ends et de bien de familles Vendômoises. 
 
Le club est sur une excellente dynamique avec un gain de plus de 100 licenciés par rapport à la saison 
précédente, grâce au travail de l’équipe encadrante et du salarié de l’association, Jean-Guillaume VANNIER., 
avec un travail incessant auprès des jeunes. Ce travail, ce dévouement, cet enthousiasme, anime tous vos 
Educateurs, vos Dirigeants bénévoles, qui a été récompensé par l’obtention du Label Jeunes de la Fédération 
Française de Football et Crédit Agricole 2021/2024 au niveau Excellence. Le football Féminin est également 
bien présent à l’USV Foot avec un projet de développement ambitieux et cohérent, il laisse entrevoir un bel 
avenir à toutes ces jeunes filles passionnées par ce sport et par toutes ses valeurs que nous connaissons tous 
ici. Ces efforts ont également été récompensés par le Label Jeunes de la Fédération Française de Football et 
Crédit Agricole Féminines 2021/2024 niveau Bronze. 
 
Notre municipalité soutient bien évidemment l’action menée par l’USV Football qui joue son rôle majeur dans 
notre commune. À la fois en termes d’animation mais également de cohésion sociale et de vivre ensemble. Et 
j’en profite ici, pour féliciter l’ensemble de ses dirigeants et de nouveau son Président Anthony pour leur 
travail bénévole qu’ils accomplissent tout au long de l’année, et je pense qu’ici dans cette salle, tout le monde 
en sait quelque chose. Néanmoins, Vendôme n’est pas seulement une ville de Football, fort de ses 6000 
licenciés, Vendôme est une ville sportive, attractive, où les pratiques sont multiples et variées. Vous l’aurez 
compris, Vendôme, ville au Patrimoine exceptionnelle classée ville d’arts et d’histoires et aussi une ville d’eau 
et de lumière, une ville aux jardins remarquables et surtout, comme vous avez pu le voir à l’entrée, le sport 
est une évidence. 
 
Je vous remercie, je vous souhaite Monsieur le Président de la Ligue, Mesdames, Messieurs, une très belle 
Assemblée Générale, dans notre belle ville de Vendôme. Merci encore de votre venue. » 

ACCUEIL DE M. Laurent BRILLARD, MAIRE DE VENDÔME 
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« Je voudrais vous saluer au nom du Président de la Région Centre, et au nom surtout de Monsieur Mohamed 
MOULAY, que vous connaissez mieux, c’est mon collègue qui accompagne le Sport de la Région Centre-Val de 
Loire.  
 
Monsieur le Président de la Ligue, Messieurs les Présidents de Districts, Monsieur le Président de l’USV Foot, 
je salue également Jean-Claude, notre collègue qui accompagne le sport ici à Vendôme. 
 
En tant que Conseillère Régionale Local, je suis aussi très honorée, au côté du Maire de Vendôme, Laurent 
BRILLARD, de vous accueillir ici sur le territoire Nord du Loir-et-Cher, c’est un grand honneur de vous avoir 
tous ici, et que l’ensemble du football Régional soit présent ce matin dans ce gymnase du Lycée Ampère. Pour 
nous les Lycées, la Région, c’est extrêmement important, c’est une compétence que nous avons palliée et la 
jeunesse également. Dans vos activités, bien sûr professionnelles, que vous représentez, c’est aussi votre 
activité auprès de la jeunesse qui est très importante pour le lien social, mais aussi pour la santé de tous, je 
salue vos engagements aux uns et aux autres. 
 
La Région Centre elle accompagne par une convention pluriannuelle la Ligue Centre-Val de Loire de Football. 
Elle l’accompagne pour l’organisation de Tournois, des manifestations sportives, de matchs, pour l’achat de 
matériel également mais également dans l’accompagnement pour l’emploi qui est très important pour nous 
avec le dispositif CAP’ASSO. 
 
C’est un honneur de vous accueillir ici ce matin, je salue encore votre travail, et je vous souhaite une excellente 
Assemblée Générale. » 
 

 
 

« Mesdames, Messieurs, bonjour, c’est pour moi un grand plaisir de m’adresser à vous ce matin, et de vous 
accueillir dans notre belle ville de Vendôme. Je vous souhaite très chaleureusement la bienvenue à cette 
Assemblée Générale, je souhaite particulièrement à remercier Monsieur BRILLARD et Monsieur MERCIER, qui 
ont immédiatement accepté de nous suivre pour accueillir cet évènement. 
 
La municipalité soutient bien évidement le sport et le football qui joue un rôle majeur dans notre Commune. 
A la fois en termes d’animation, également de cohésion sociale et de vivre ensemble. Je ne vais pas revenir 
sur le contexte et les contraintes que nous avons subies liées au Covid 19, mais au nom de l’ensemble du club, 
nous souhaitons avoir une pensée particulière pour toutes les victimes de cette pandémie et associer à cet 
hommage toutes les personnes de la famille du football qui nous ont malheureusement quittées.  
 
Enfin, avant de laisser la parole, j’en profite pour féliciter l’ensemble des bénévoles du club de l’US Vendôme, 
qui ont une nouvelle fois répondu présent ce matin en nombre et qui ont surtout œuvré avec dévouement 
tout au long de la saison. Je tiens par ailleurs à mettre en exergue ce matin, les bénévoles de tous nos clubs, 
une fonction menacée et en voie de disparition dans les milieux associatifs. Encore merci à eux. 
 
Je vous remercie de votre écoute, et vous souhaite, Mesdames, Messieurs, une excellente Assemblée 
Générale à Vendôme. » 
 

 
 

« Bonjour à toutes et à tous, Madame la Conseillère Régionale, Monsieur le Maire, Monsieur MERCIER, 
Monsieur le Représentant du CROS, Monsieur le Président de la Ligue, Monsieur le Secrétaire Général, 
Monsieur le DTR et son équipe Technique, Messieurs et Mesdames les membres du Comité de Direction, 
Monsieur le Président de Club, Chers collègues les Présidents de Districts, Mesdames, Messieurs, bonjour. 
 

INTERVENTION DE MME Gloanec MAURIN, CONSEIL RÉGIONAL CENTRE-VAL DE LOIRE 

MOT DE BIENVENUE DU PRESIDENT DE L’US VENDOME, M. Anthony DESBUREAUX 

INTERVENTION DE M. Laurent LEGENDRE, PRÉSIDENT DU DISTRICT DE LOIR-ET-CHER 
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Particulièrement fier de vous accueillir au nom du District de Loir-et-Cher et très heureux de vous voir ici à 
Vendôme, Monsieur le Maire a été très modeste avec sa ville, notre Loir-et-Cher, Vendôme, 3ème ville du 
Département quand même, sous-préfecture, 17 000 habitants. Ville d’histoires et d’arts, avec l’Abbaye 
Abbatiale, la Porte Saint Georges, un Château également, Vendôme évolue très fortement dans notre Loir-et-
Cher. Une sous-préfecture de notre Département et de notre Région Centre. Vendôme c’est aussi une 
multitude d’associations sportives, la natation, du judo, la boxe, du biathlon, des événements cyclistes. C’est 
une ville qui se fait remarquer sportivement et c’est vraiment un grand plaisir quand les élus sont venus nous 
solliciter pour accueillir la Ligue du Centre, c’est un grand honneur, de venir dans le Loir-et-Cher.  
 
Aujourd’hui, je voudrais féliciter Anthony DESBUREAUX et son équipe, qui font un merveilleux travail, de 
redynamisation, car un club c’est une sinusoïde, on aime beaucoup les hauts mais il faut travailler aussi quand 
on est en bas et quand on est au milieu on a quand même envie de progresser, c’est le Football. 
 
Anthony emmène une grande équipe et on veut présager de belles choses à l’US Vendôme dans les années à 
venir. C’est aussi, activement de faire agrandir demain des équipements, Monsieur le Maire, car le football a 
besoin des équipements, on en parle peu mais si on veut faire évoluer le football dans toutes ses matières, 
notamment le Football Féminin, et d’autres pratiques, il faut absolument développer des équipements comme 
celui où nous sommes aujourd’hui, qui parait très adapté. Il faut continuer pour l’investissement pour le sport, 
bravo. Et puis la Région nous aidera forcément. 
 
Je ne peux que m’associer à la problématique des Dirigeants, vous savez que l’on ressort d’une sale période, 
on en est sorti, j’espère qu’on s’en sortira définitivement un jour, il faut y croire. Nous le football, il y a des 
choses que l’on n’a pas su maitriser pour le moment, c’est la perte de nos Dirigeants et de nos Bénévoles, on 
s’est beaucoup préoccupé des acteurs mais on a oublié une famille c’est celle des Dirigeants et des Bénévoles. 
Pour parcourir, beaucoup de terrains, beaucoup d’associations, beaucoup d’événements sportifs, on est dans 
une vraie crise du bénévolat. Il nous faudra trouver des solutions ensemble, par des dispositifs plus ou moins 
adaptés et expérimentaux. 
 
Pour résumé, Vendôme, est bien plus qu’une place, je vous souhaite à toutes et à tous d’excellents travaux et 
une bonne Assemblée Générale. Merci de votre attention. » 

 

 
 
« Mesdames et Messieurs, 
 
Bonjour à toutes et à tous, je tiens à m’excuser auprès de celles et de ceux que je n’ai pas pu saluer. 

 
Je vous remercie toutes et tous d'avoir bien voulu prendre de votre temps pour assister à l'Assemblée Générale 
d’été de notre Ligue. 
Je tiens à remercier le club de Vendôme, son Président et l’ensemble des Bénévoles qui ont œuvré afin de 
nous mettre dans les meilleures dispositions possibles. 
 
C'est avec une immense joie que de vous retrouver tous et toutes en présentiel et sans avoir à se cacher 
derrière un masque !!! 
 
Permettez-moi avant toute chose d’avoir une pensée pour tous nos licenciés (Dirigeants, Dirigeantes, arbitres, 
Joueuses, joueurs) décédés depuis notre dernière Assemblée Générale ordinaire et d’exprimer à cette 
occasion toute notre compassion et notre solidarité à leurs familles et à leurs amis face au drame qu’ils ont pu 
vivre ou qu'ils vivent encore dans leur chair.  

 
Je demande qu'on observe tous ensemble une minute de silence ! 
Merci. 

 

INTERVENTION DE M. Antonio TEIXEIRA, PRÉSIDENT DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 
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Madame La Conseillère Régionale, 
Monsieur le Maire de Vendôme, 
Monsieur le Représentant du CROS,  
Monsieur le Président du District du Loir-et-Cher, Cher Laurent, 
Monsieur le Président du Club de Vendôme 

 
Chers Collègues des Comités Directeurs de la Ligue, des districts, des clubs, que dans notre famille vous 
soyez dirigeant, arbitre, joueur, salarié, 

 
Chers amis, 

 
Quel plaisir de se retrouver après une saison qui a été enfin à son terme car nous en avons été privés pendant 
les deux dernières années. 

 
Au tableau des points positifs à cette situation pour le moins exceptionnelle, nous devons bien évidemment 
constater la formidable mobilisation de tous les acteurs, des instances jusqu'aux licencié(e)s en passant par 
leurs Clubs, qui au cours des deux saisons passées ont su faire preuve de solidarité et d'engagement pour 
que le fil qui unit la grande famille du football ne soit pas coupé. 

 
Bien sûr, nous pensons aux mesures fortes qui ont été prises par les institutions : l'État avec en particulier le 
Pass'Sport et les instances (la FFF, les Ligues et les Districts) avec la mise en place du fond de solidarité en juin 
2020 et les mesures prises en faveur des Clubs et de leurs licencié(e)s. 

 
Au-delà de cet élan, nous tenons à saluer l'imagination et l'activité des Clubs amateurs qui pendant toute 
cette période ont agi pour maintenir le lien avec leurs licencié(e)s et ainsi facilité la reprise de septembre 
dernier. 
 
C'est là, un deuxième motif de satisfaction. Quels que soient les territoires, quelles que soient les pratiques - 
pour certaines comme le Futsal, la crise a été encore plus rude - chaque acteur du football dans ses 
prérogatives (Instances et Clubs) a fait en sorte que cette saison 2021-2022 se déroule pour le mieux. Après 
deux années de quasi-disette, les licencié(e)s ont retrouvé en nombre le chemin des terrains et de leurs Clubs, 
en particulier les féminines qui illustrent de plus en plus l'avenir du football. 

 
In fine et ce n'est pas le point le moins insignifiant, cette crise aura également permis aux acteurs du football 
de s'organiser non seulement au cas où notre sport devrait être confronté à de nouvelles secousses mais aussi 
- et peut-être surtout - de réfléchir aux rôles et à l'engagement de chacun pour servir au mieux le football et 
son organisation. 

 
Pendant cette saison l’ensemble des Présidents de Ligue puis avec leurs Présidents de District ont échangé 
sur différents sujets intéressant directement la vie des clubs : l'arbitrage, la formation, la féminisation, le 
plan "PERFORMANCES 2024" et la réforme des championnats nationaux qui subissent l'effet papillon de celle 
de la Ligue 1. 
Sur ce dernier point, concernant la réforme des championnats nationaux, nous avons souhaité consulter 
les Présidents des Clubs et les Comités directeurs des Ligues afin de trouver un consensus et de proposer 
des solutions adaptées aux enjeux dans le cadre d’un agenda moins contraint. 
Une démarche collective qui est guidée par la défense des intérêts des clubs des différents championnats 
nationaux et de 5 propositions la Fédération n’en propose plus que deux qui relatent les discussions que 
nous avions eu avec vous lors de notre réunion du 22 mars dernier. 
Nous allons essayer de vous présenter les deux propositions qui seront soumis au vote lors de l’Assemblée 
Fédérale du 18 juin si l’ordre du jour le permet. 

 
Concernant notre saison 2021/2022. 
L'attente créée par presque deux années de disette nous faisait espérer un retour des compétitions placé 
sous le signe de la fête, de l'engagement pour un football porteur de ses valeurs. 

https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=8746b0590b&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoTx-HuU0_$
https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=1b295c24a8&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoT-XXVwW1$
https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=ba5de4c486&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoT_R4_BUN$
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Si d'une façon générale la rentrée s'est bien déroulée, nous constatons malheureusement depuis une 
recrudescence des incivilités sur les terrains régionaux et départementaux, et ce, avec plus ou moins la 
même intensité sur tous les territoires. La dernière ligne droite des compétitions traditionnellement toujours 
plus tendue ne peut expliquer à elle seule cette évolution. 
Aussi, au-delà de la vigilance dont les institutions font et ont fait preuve (en particulier les commissions de 
discipline), nous en appelons à la responsabilité de chacun(e) - instances, clubs, licencié(e)s - pour qu'un 
effort soit fait. 

 
Pour votre information nous avons traité + 6,21% de dossiers dont + 4% mis en instruction ! en comparaison 
à une saison complète. 

 
Les actions de prévention comme celle menée à l'initiative de la FFF et de la LICRA à l'occasion de la semaine 
d’éducation et d’actions contre le racisme et l’antisémitisme tenue du 21 au 28 mars dernier ne peuvent 
suffire si tous les acteurs du football ne se responsabilisent pas pour vivre leur passion. 

 
Nous aurons tout à l’heure à se positionner sur deux projets qui peuvent permettre à nos licenciés de se 
responsabiliser : 

- La licence à points, 

- Le Bonus/Malus 

Avant d’aborder d’autres sujets je tenais à remercier les Clubs qui se sont mobiliser sur des actions comme sur 
le racisme et pour preuve regardez cette vidéo. 

 
Et nos engagements sur cette saison écoulée : 

 
Je ne parlerai pas des différentes actions qui nous avons réalisé, je laisserai le soin à notre Directeur Technique 
de les commenter tout à l’heure. 
Mais si vous vous souvenez nous avions affectée une somme à destination des Clubs dans le cadre du « Retour 
au Foot » chez les jeunes de 160 000€ afin de vous doter de : 
 

- D’une paire de Mini buts de football d’animation et la possibilité d’en commander une deuxième en 

ne payant que 50% du prix. 

 

Oui le seul regret c’est le délai, la guerre d’Ukraine est passée par là !!! mais ils sont arrivés dans les Districts 
ou à la Ligue et les remises vont d’effectuer dans les semaines à venir. Vous recevrez un mail d’invitation pour 
les retirer. 
 

- Une plaque contre les incivilités, celle-ci sont fabriquées et vous seront remises au même temps que 

les mini buts. Un exemplaire est ici. 

Une présentation de son utilisation vous sera présentée par notre Directeur Technique tout à l’heure. 
 

Le troisième engagement était la création d’une plateforme de localisation de nos Clubs à destination de vos 
futurs licenciés. 
Elle a pris du retard dans sa diffusion car nous l’avons affinée à la suite de l’utilisation et aux remarques d’un 
groupe de travail. Celle-ci sera lancée dès ce lundi et on vous présente la vidéo qui sera mis en ligne sur les 
réseaux. 
 
Et nos Projets 2022/2023 
 

 Le Développement du Football féminin 

La féminisation du sport en général, du football en particulier, est sur toutes les lèvres. Très clairement 
évoquée comme un objectif dans la Loi du 2 mars visant à démocratiser le sport en France, le mouvement 
est considéré par la FFF et ses organes déconcentrés (Ligues et Districts) comme une priorité pour le 
développement du football. 

https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=4c5507e94b&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoT72CsQDq$
https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=39979d1deb&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoT7AljVig$
https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=a1543b2bad&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoT18BGz2e$
https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=89632aae59&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoTwcfE7Vv$
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Au-delà de la sélection nationale qui, nous l'espérons, se distinguera lors du prochain EURO en Angleterre 
cet été et de ses clubs qui rayonnent sur l'Europe comme l'OL ou le PSG, la volonté de la fédération est de 
promouvoir les femmes dans les instances et la direction des Clubs.  

 
Pour rappel, les chiffres de la féminisation du football en France :  

• 163 717 pratiquantes (contre 60 000 en 2011-2012, soit une hausse de 173%) 
• 33 385 dirigeantes (contre 26 717 en 2011-2012, soit une hausse de 25%) 
• 1 887 éducatrices (contre 831 en 2011-2012, soit une hausse de 127%) 
• 1 006 arbitres féminines (contre 674 en 2011-2012, soit une hausse de 49%) 
• 11,9% des membres de commissions fédérales sont des femmes 
• 3 commissions fédérales (sur 33) sont présidées par une femme 
• 11 commissions ne comptent aucune femme 
• 15,17% des membres de comités directeurs des instances fédérales sont des femmes 
• 976 clubs amateurs sont présidés par une femme. 

 

Nous avons notre projet de développement du football féminin avec une aide financière pour doter d’un 
équipement textile la création de nouvelles équipes et avec la prise en charge par la Ligue des coûts de 
formation de 50 éducatrices. 

 
 Le développement de l’Arbitrage 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=0f1cf9515d&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoT_IsJ9qC$
https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=2d5e40717b&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoT9EJoyO5$
https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=11c5106bc7&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoT9MUbLbS$
https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=09b9e1cd9f&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoT520w4Fs$
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 La Ligue prévoit une aide sur ce projet pour le financement des postes de Conseillers Techniques en 
Arbitrage de 47 000€. 
 

 Améliorer l’organisation de nos plateaux U7 / U9 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le but est d’améliorer l’encadrement de ces plateaux et en y intégrant aussi des parents. 
Avoir des référents « accueil » ou (et) « délégué de plateau » avec comme missions : 

 

• Être en responsabilité d’un secteur U7 et/ou U9 

• Être la personne ressource du secteur (connaissance du secteur et de ses clubs) 

• Être la personne ressource des plateaux du secteur (connaissance de la philosophie des plateaux et 
des règles du jeu U7 et U9) 

• Utilisation de l’application Foot Animation Loisir 

• Faire le suivi des plateaux avec l’outil Foot Animation Loisir 

• Présenter son rôle et l’application Foot Animation Loisir dans le cadre de la réunion de rentrée de 
votre secteur (coanimation avec le CTD DAP) 

 
 Ces personnes seront reconnaissables par un vêtement fourni par la Ligue 

Avant de clôturer je vous voudrais vous faire part de certaines négociations avec notre Fédération. 
J’ai réussi à obtenir une enveloppe supplémentaire pour le Fond d’Aide au Football Amateur dans le chapitre 
« Equipements » de 51 000€ et le financement de l’ensemble des demandes d’aides au niveau des dossiers 
des minibus qui étaient en attente (3 finançables et nous en aurons 12 de financés). 

 
Voici ce que je voulais vous dire en préambule de cette Assemblée et je peux vous assurer, c’est que tous 
les élus de la Ligue et leurs salariés sont motivés pour VOUS SERVIR AU MIEUX !  Et surtout tenir les 

engagements que nous prenons envers vous. 
 

Je déclare l’Assemblée Générale ouverte. » 
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Après consultation des émargements :  
Le Quorum est atteint à 70,93 % 
 

 
 
Procès-verbal paru officiellement le 05 mai 2022 :  
 
Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 12 juin 2021, VOTE : 

POUR : 97,55 % 
CONTRE : 2,45 % 

 

 
 
Présentation du Budget prévisionnel de l’exercice 2022/2023 : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 11 NOVEMBRE 2021 À  
ORLÉANS 

INTERVENTION DE M. Paul HERRERO, TRÉSORIER GÉNÉRAL DE LA LIGUE 
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Résultat net : 76 027 € 
 
 
 
Adoption du budget prévisionnel 2022/2023, VOTE : 

POUR : 97,95 % 
CONTRE : 2,05 % 

 

 
 

Quelques références et chiffres : 
 

➢ Aujourd’hui en France, 7 Districts ont adopté la licence à points. 
➢ 4 sont en instance de la mettre en place. 
➢ Le District d’Indre-et-Loire l’a adoptée depuis 2012 : 
        

Saison 2012-2013 Saison 2021-2022 

4495 cartons jaunes 3625 cartons jaunes 

460 cartons rouges 241 cartons rouges 

 
 
 

PROJET DE « LICENCE À POINTS », M. Antonio TEIXEIRA, PRÉSIDENT DE LA LIGUE 
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Analyse du District 37 : 
 
➢ En 10 années : 

• Baisse des sanctions lourdes de 25% à 60% 
• Baisse des autres sanctions de 12% à 40% 
• 100 licenciés les plus violents ou incivils n’ont pas retrouvé de club et ont disparu du 

District 37 
• Baisse de 15% à 80% des amendes dans les clubs (Baisse de 100% pour 2 clubs) 

 
Le District d’Indre-et-Loire A REUSSI POURQUOI PAS NOUS ? 
 
La licence à points en Ligue Centre-Val de Loire et ses 6 Districts 
 
➢ Le but : 

- Faire porter la responsabilité de leurs actes aux licenciés et non plus aux clubs. 

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021

366

446 454 460

369 357

314
333

270 265 241

314

cartons rouges U 14 à Seniors

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021

3444

4011 4064 4124

4495

4117
4015 3918 3815

3691 3625 3544

cartons jaunes de U 14 à Seniors

https://fffwaad-my.sharepoint.com/personal/chude_centre_fff_fr/Documents/Desktop/1.xlsx?web=1
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➢ La conséquence : 
- Faire baisser les incivilités, la violence sur et en dehors des terrains. 
- Faire baisser les amendes des clubs. 
- Se débarrasser des licenciés indésirables dans notre football qui donnent une mauvaise image. 
- Revaloriser les valeurs sportives et éducatives du FOOTBALL 

 

➢ Le principe : 
 

➢ Un capital de 12 points est attribué au licencié. 
➢ 1 match de suspension = 1 point de moins. 
➢ Suspension à temps : 1 mois = 3 matchs donc 3 points de moins. 
➢ Possibilités de récupération de points sous forme de stage. 
➢ Plus de points sur la licence, le licencié ne peut plus apparaître sur une feuille de match. 

 
Exemple d’un Test effectué sur la saison 2021/2022 : 

 
Sur 7 week-ends de championnat du 16/04/2022 au 29/05/2022 

 

➢  10 joueurs ou dirigeants sont à 0 point  
➢  96 joueurs ou dirigeants sont entre 1 et 8 points  
➢  39 joueurs ou dirigeants sont entre 9 et 11 points 

 
En résumé : 

 
Dire OUI à ce projet c’est : 
 
➢  Lutter contre toute forme d’incivilité et de violence dans NOTRE football. 
➢  Se débarrasser des licenciés indésirables. 
➢  Faire diminuer les amendes des clubs. 
➢  Redonner au FOOTBALL ses valeurs sportives et éducatives.  
 

« Seuls les projets n’ayant pas été expérimentés sont sûrs d’échouer … » 
 
La Commission en charge de Lutter Contre l’Incivilité vous remercie de votre attention. 
 
Question : M. Sébastien FLAHAUT, représentant du club de St Germain du Puy 
Si j’ai bien compris, 1 match de suspension = 1 point. Je trouve que ce n’est pas assez restrictif, je prends juste 
l’exemple du permis de conduire, c’est 12 points et sur plusieurs années. Si je comprends bien, on a 12 points 
pour l’année. Cela veut dire qu’on repart à 0 au bout de 1 an ? Je propose plutôt sur 2 ou 3 ans ce serait plus 
restrictif. 
Réponse : M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire 
Donc cela veut dire que si vous perdez tous vos points, vous restez une année sans jouer si à l’issue de la 
suspension vous ne faîte pas un stage de récupération de points. 
Question : M. Sébastien FLAHAUT, représentant du club de St Germain du Puy 
Par exemple, une personne qui a 12 points, il va perdre 11 points dans l’année, il peut repartir avec 12 points 
la saison d’après et continuer à jouer ? 
Réponse : M. Philippe GALLÉ, Président du District d’Indre-et-Loire 
On le pratique depuis 10 ans, il y a des actions correctives, soit avec des questionnaires où des encadrements 
de matchs, des arbitrages, qui font récupérer des points et qui permettent quand on est descendu à 1 ou 2 
points, quand on fait un stage de points de les récupérer. Le but principal, comme l’a dit Antonio, c’est 
vraiment d’éradiquer les dizaines de personnes qui nous pourrissent la vie. On ne met pas les compteurs à 0, 
il faudra faire des stages pour récupérer les points. 
Si une personne perd 11 points il reprend la saison suivante avec 1 point, sauf s’il fait un stage de récupération 
de points. 
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Question : M. Richard LINDE, Président du club de Touvent Châteauroux 
Quand on demande la récupération de points pour les licenciés, c’est le club qui fait la demande ? 
Réponse : M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire 
C’est le joueur, s’il ne fait pas la demande, c’est lui qui va être pénalisé. 
Question : M. Richard LINDE, Président du club de Touvent Châteauroux 
Ce que je ne comprends pas, c’est que à la fin de la saison il lui reste 3 points. La saison d’après il repart avec 
3 points ? 
Réponse : M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire 
Oui. 
Question : M. Richard LINDE, Président du club de Touvent Châteauroux 
S’il perd tous ses points en fin de saison, il n’a plus le droit de jouer ? 
Réponse : M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire 
Exactement. Il faudra donc que les clubs s’informent avant de prendre des joueurs, combien il a de points. 
Nous pourrons vous informer de la situation du joueur. 
Réponse : M. Maurice VERNEAU, Commission Lutte contre les incivilités au District d’Indre-et-Loire 
Sur la prochaine saison 2022/2023, le joueur part avec 3 points. S’il fait une saison blanche sans prendre aucun 
carton, à la fin de la saison il récupère ses 12 points. 
 
Question : M. Dominique PAJON, Représentant des Clubs Nationaux 
Tu as dit que la CNIL ne t’autoriser pas à tenir un fichier. 
Réponse : M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire 
Si nous pouvons mais il ne faut simplement pas le publier avec les sanctions et on peut le publier qu’en fin de 
saison. 
Question : M. Dominique PAJON, Représentant des Clubs Nationaux 
Cela veut dire qu’il y aura quand même en interne de la Ligue, un fichier des points de suspensions. 
Réponse : M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire 
Oui, bien sûr, comme les suspensions, on a un suivi qui reste en interne, le joueur sera informé et le club aussi. 
Question : M. Dominique PAJON, Représentant des Clubs Nationaux 
Comment serons-nous informé ? Des mails aux clubs ? Car cela va entrainer un sacré suivi. 
Réponse : M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire 
Patrick BASTGEN et notre informaticien ont travaillé dessus, avec des extractions, toutes les semaines. Donc il 
y aura un suivi. 
Question : M. Dominique PAJON, Représentant des Clubs Nationaux 
Le fichier est déclaré à la CNIL ? 
Réponse : M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire 
Non car cela reste en interne et sans aucune publication. 
 
Question : M. Claude MAYER U.S. Beaugency 
Si un joueur d’un autre club veut venir dans notre club, est-ce que le club recevant pourra obtenir le nombre 
de points du joueur ? 
Réponse : M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire 
Oui il faudra le demander à la Ligue. Faire un petit mail au service Juridique de la Ligue, qui vous informera. 
Question : M. Claude MAYER U.S. Beaugency 
Nous sommes tous contre les incivilités. Si on faisait payer les joueurs directement leur amende ? 
Réponse : M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire 
Nous ne pouvons pas. Vis-à-vis de la loi, aujourd’hui, le joueur n’appartient pas à la Ligue ou à une instance 
Départementale, il est licencié dans un club. Aujourd’hui on ne peut pas réclamer quoi que ce soit à titre 
individuel.  
Seuls les droits du stage de récupération sera payé directement à la Ligue car c’est lui qui en fait la demande 
et ce n’est pas une sanction disciplinaire.  
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Question : M. Philippe NONNET, Président du club de Neuville SP. 
Pour les arbitres bénévoles, ils sont considérés comme officiel ? S’ils décident de mettre des rouges, comment 
cela se passe-t-il au niveau des licences à points ? Est-ce qu’ils sont aussi considérés comme licences à points 
ou pas ? 
Réponse : M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire 
Bien sûr. 
Question : M. Philippe NONNET, Président du club de Neuville SP. 
Ce qui est incroyable, c’est qu’un arbitre bénévole ne peut pas mettre des cartons blancs car ils ne sont pas 
désignés par la CDA, mais ils peuvent mettre des cartons rouges et que ce soit pris en compte dans la licence 
à points. 
Réponse : M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire 
Cela dépend du règlement que vous avez dans votre District. Un bénévole qui fait office d’Officiel il doit avoir 
les mêmes règles qu’un Arbitre Officiel, il faudra en parler avec votre Président de District pour établir la 
modification de règlement.  
 
Question : M. Châteauroux Métropole 
Est-ce que la licence à points c’est par Discipline ? 
Réponse : M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire 
Ce sera toutes les compétitions gérées par la Ligue et ses Districts. 
Question : M. Châteauroux Métropole 
Donc il pourra être pénalisé sur sa même licence au Futsal et en Libre ? 
Réponse : M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire 
Tout à fait. S’il est suspendu en Libre il sera également suspendu en Futsal. 
 
Adoption du Règlement « Licence à points », VOTE : 

POUR : 78,16 % 
CONTRE : 21,84 % 

 

 
 

Proposition de point « Bonus » en Championnat : 
 
Afin de valoriser les équipes qui ont un comportement Fair-Play durant la saison sportive, des points « Bonus 
» seront rajoutés au classement final du championnat concerné, suivant le barème ci-dessous.  Ce « Bonus » 
ne s’applique qu’aux compétitions Régionales Masculines (R1, R2, R3). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

POINTS « BONUS » EN CHAMPIONNAT, M. Antonio TEIXEIRA, PRÉSIDENT DE LA LIGUE 
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Exemples classements :

 
 
 

 

 
 
 
 
Adoption des modifications de textes du Règlement 

POUR : 57,05 % 
CONTRE : 42,95 % 
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Les Bénévoles d’OR : 

 

 

              
      

                

                       

                                 

                    

                   

                         

                          
           

Merci  

               
      

                              

                      

                      

                         

                           

Merci  

REMISE DES RÉCOMPENSES 
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Merci  

            
      

          

       

             

                           

         

                              
                          
                             

Merci  
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Champions Régionaux 2021/2022 : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

               
      

                          

                      

                    

                   

              

                            
                           

Merci  

BOURGES FOOT 18 ESCALE ORLÉANS USM SARAN

➢  Régional 1 Féminin ➢  Régional 1 Futsal ➢  U18 R1

➢  Régional 2 Féminin ➢  U18 R2 – Poule B

➢  U18 R2 – Poule A ST-PRYVÉ ST-HILAIRE F.C.

➢  Régional 2 – Poule A EB ST CYR SUR LOIRE

ES NOGENT LE ROI ➢  U14 R2 ➢  U16 R1

➢  Régional 3 Féminin – Poule A ➢  U14 R1

SMOC ST JEAN DE BRAYE

NOTRE DAME D'OE ES ➢  Régional 2 – Poule B FC DEOLS

➢  Régional 3 Féminin – Poule B ➢  U16 R2

AMICALE DE LUCÉ

E.3.B ➢  Régional 3 – Poule A BLOIS FOOT 41

➢  Régional 3 Féminin – Poule C ➢  U15 R1

US MER

US ORLEANS LOIRET F. ➢  Régional 3 – Poule B GAZELEC BOURGES

➢  U18 R1 Féminin ➢  U15 R2

US LE BLANC

LA BERRICHONNE DE CHÂTEAUROUX ➢  Régional 3 – Poule C GAZELEC BOURGES

➢  U18 R2 Féminin ➢  U15 R2

➢  U15 R1 Féminin US LE POINCONNET

➢  Régional 3 – Poule D

TOURS F.C.

➢  Régional 1
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Délégué des « Clubs » par tranche de 50000 licences, VOTE : 
POUR : 94,87 % 
CONTRE : 5,13 % 

 

 
 

 

                            
                   

          

                                              

               

                                          

                                   

                                            

                     

ELECTION A LA DELEGATION REPRESENTANT LES CLUBS PARTICIPANT AUX ÉPREUVES 
NATIONALES ET REGIONALES DU FOOTBALL DIVERSIFIE AUX AG LFA 2022/2024 

INTERVENTION DE L’ÉQUIPE TECHNIQUE RÉGIONALE 

                                   

                                                  

En té Candidat Titulaire Candidat suppléant

CLUBS PAR TRANCHE DE  0000 LICENCES DESOEUVRES Alain PORTENSEIGNE Hervé
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Rétrospec ve ac ons saison 2021 2022

                              
                       

                                

Emilie DOS SANTOS   Directrice P le de Tours

Entra neure adjointe sélec on na onale U19F (Championnat 
d Europe en République Tchèque)

Guillaume PAILLISSON   CTR PPF

Entra neur adjoint sélec on na onal U17, Champion d Europe U17 
en Isra l mai/juin 2022

Emmanuel CAINER   CTD PPF District   

Entra neur adjoint sélec on na onal U20, Tournoi Maurice Revello

Laurent MA CHR A    CTD PPF District 37

Entra neur Gardien de but sélec on na onal U20, Tournoi Maurice 
Revello

Marc MAUFRO    CTD PPF District   

Sélec onneur équipe de France militaire Féminine, (Coupe du 
monde aux Etats Unis)

Laurent CADU   Directeur P le de Ch teauroux

Observateur sélec on na onale U19, (championnat d Europe U19 
en Slovaquie)

Félicita ons   Guillaume et   
la déléga on U 7 pour leur 
Titre de Champion d Europe 
obtenu en Isra l le  er juin 

2022.
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Con nuité acc s aux Titres    nalité pro essionnelle BMF / BEF

Ren orcement du disposi   VAE

Déploiement de la  orma on pro essionnelle con nue dans les Territoires

Con nuité de la  orma on modulaire dans les Territoires

Ren orcer le lien Forma on / Structura on des clubs / Emplo abilité

Présenta on du nouveau BMF   par r de la rentrée 2023  présenta on AG d Hiver 

Stagiaires en Forma on BMF / BEF saison 2022 / 2023

BMF  0 
semaines

BMF   semaines BMF STAPS
BMF clubs 

pro essionnels
BEF

  2 29 En cours 2 
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« Mesdames, Messieurs, bonjour. 
Je remplace Jean-Louis DESNOUES qui n’a pas pu se rendre disponible aujourd’hui. 
 
Le CROS, c’est de rassembler et de suivre l’ensemble du mouvement sportif dans toutes les disciplines 
confondues. Le CROS, en Région Centre, c’est plus de 600 000 licenciés, 100 000 dirigeants, 7 800 clubs, 3 000 
salariés, 1 200 clubs employeurs, 350 Comités Départementaux et 67 Ligues, bien sur tout cela issu de 
différentes disciplines. Certes, il y a des grandes Fédérations, football, tennis, baskets, équitations et d’autres, 
mais il y a aussi énormément d’autres petites Fédérations et petites Ligues, qui sont soit Olympique soit non 
Olympique et qui sont confrontés aux mêmes problèmes que les Dirigeants des grands clubs. Ce que je veux 
dire c’est qu’un Dirigeant d’un club de Football aura les mêmes problèmes qu’un Dirigeant d’un club d'aïkido, 
sur des échelles différentes mais c’est pareil. Le CROS, c’est aussi d’aider tous ses Dirigeants face aux 
problématiques et de soutenir toute la pratique. 
 
Les missions du CROS c’est de développer le Sport en Région Centre Val de Loire, organiser la formation des 
Dirigeants, apporter le soutien à la gestion de la vie Associative et à l’emploi, l’aide aux équipements et bien 
sûr développer les pratiques, notamment à la vue des prochains Jeux Olympiques, Paris 2024. 
 
Le sport est une politique publique, c’est-à-dire, faire un diagnostic sportif territoriaux, réalisé des études selon 
l’implantation des équipements, la pertinence et aussi donner son avis et instruire des demandes de 
subventions tel que les demandes de CAP ASSO. Il y a aussi de l’aide sur la professionnalisation, avec 
l’accompagnement des actions des associations sportives, CAP ASSO, DA (Dispositif d’accompagnements 
Local). En termes de formation, le CROS, est certifié Qualiopi.  
 
Je vous remercie de m’avoir écouté. Bonne fin d’Assemblée Générale. » 
 

                            

                                         

                     

INTERVENTION DE M. THIERRY GRANDGEORGES, REPRÉSENTANT DU CROS CENTRE-VAL DE LOIRE 
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La prochaine Assemblée Générale de la Ligue aura lieu le samedi 29 octobre 2022 à l’UFR STAPS d’Orléans. 
 

 
 
« Mesdames, Messieurs, Chers Collègues et Amis,  

 
Nous voici parvenus maintenant au terme de notre Assemblée Générale Ordinaire 2022. 

 
Je salue la qualité, la richesse et la tenue des présentations et discussions auxquels il nous a été donné 
d'assister ce matin. J'espère que, dans le respect de l'ordre du jour, chacun aura pu s'exprimer et surtout pu 
exprimer librement ici ses accords comme ses désaccords car c'est cela la démocratie. 

 
Permettez-moi tout d'abord de saluer le Secrétaire Général Alain DESOEUVRES, les salariés de la Ligue et les 
membres du Comité Directeur pour leur engagement total dans la préparation et la réussite de notre AG. Ce 
travail mérite d'être salué. 

 
On comprendra aussi que j'adresse mes premières paroles de clôture à celles et ceux d'entre vous qui, il y a 
quelques instants, ont été mis à l'honneur par l'attribution de récompenses. Ces distinctions, chers amis, 
témoignent de notre reconnaissance et vous récompense pour votre engagement constant et fort pour notre 
football, particulièrement au profit de nos jeunes adhérents et souvent dans l’ombre. 

 
Je remercierais l’ensemble des Collectivités, des Partenaires Institutionnels ainsi que nos Partenaires privés 
pour leur aides matériels ou financières qui permettent de réussir l’ensemble de nos projets. 

 
Je vous adresse donc, à toutes et à tous, collectivement mes plus vives et mes plus sincères félicitations 

 
Je suis conscient que nous avons été un peu long et je vous prie de nous en excuser, mais nous avions tellement 
de choses à nous dire !! 

 
Mais je n’oublie pas que nous ne devons pas nous endormir car le chemin est encore long pour atteindre les 
objectifs que nous nous sommes fixés ensemble. 

 
Merci pour votre patiente écoute, pour votre engagement dans notre passion et surtout je vous souhaite de 
bonnes vacances, ressourcez-vous auprès de ceux qui vous sont chers car le temps passe très vite. 

 
Maintenant il est temps d'aller prendre ensemble le verre de l'amitié. » 
 
La séance est levée à 12h20. 
 
Le Président de la Ligue,                                                                                                               Le Secrétaire Général, 
    Antonio TEIXEIRA                                                                                                                         Alain DESOEUVRES 
 
 
 
 
 

 
Publié le 26/09/2022 
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